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L..t tanid^f, aképen szándékozik as igazg»* 
L a körüiménrek szarint pótolni, hogy ^ 
Le.' Je ^agusitußi rendes éri szünidőből, le- 

fordi:tassé$ pótoktatásra. a

18 <9. AI. évfolyam. 217. szám. Szerda, november 5.
■ai es a 
I eg annyi

IC a növendékek az elrendelt zárlat mi- 
Lím élvezhetlek. — A zenede igazgató-

I * Verhavay Gyula kitűnő hírlapírónk, 
kietlenség“ enni alatt indít napilapot, ra­
lis iranvban s lehetséges. hogy mint ha­
totton göztársasagi fogja futni pá­
ti. — Szükségünk is van ilyen iránya

I * Dohánytermelőknek. Az ország több Ti­
ltó beállott erős der folytán, a sarjn do- 
! ik további fejlődése megszűnt, a ez által 
Len hasznavehetetlenné váltak, minek kö­
rtében a dohánytermelők a helybeli m.

.haav beváltó hivataltól vett megkere- 
L.vetkeitéoen komolyan figyelmeztetnek, 

a fexetére tatryott mint teljesen értékte- 
I s aeslevdlea befedésétől tartózkodjanak, 
.»ezen október 31-én. Debreczen város

Saiazs Kálmán holnap este az „Enró- 
líave-az^aa fog tátszani. A jó zene barát-

LEGÚJABB.

MegerósLil azon hir. hogy Sü-
|n Layard angol nagykövet Kisázsi- 

nyert észleletéi következtébnn sür- 
r'elaiv.m: intézett a portához a Kia- 
uaa letesitendo reformok angol el- 
zes metier: való azonnali foganato- 

11 irair. — mivel ellenkező esetben 
rendezné az angol hajóhadat. — 

ríenri Layard ezen fellépése igen le­
hat* at gyakorolt a szultánra és a 

|tra.
Lobauorf herezeg, orosz nagykövet, 

lap három óráig *artó kihallgatáson 
a szultánnál, mely után Livádiába
li szándékozott.
— Csettinje. nov. 3. A mouteneg- 
csapatok Miljanov vezérlete alatt, 

lenbe nyomultak. Yeiika-Bula 
után a montenegróiak (egészen 

ntzán túl) szétverték az albáno-

- London, nov. 3. A -Daily Teleg­
ram Fétervárról távirják. hogy 
iaz. -f tábornok a tekke turkomá- 
:a. megt imadtatván. igen nagy ve- 
: szenvedett — és kénytelen volt 
i-f re visszavonulni, miután összes 
podgyászát elvesztette.

— Psrervar. nov. 3. A kormánvhoz ér- 
ré--rí azt hirdetik, hogv K-ukázia 

rak T filsznex nagyobb ré->e .áogok

Madrid, nov. 3. A san-domíngoi -pa- 
•ozul jelenti, hotjv Puerto-Piata és 

oben si ion hirdetve az ostrouizár 
a ... a.: Té.-enes következtében.

Ijebreczeni színház.

>zera<±a, nov. o en
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r Előfizetési árak:
Helylue «• petit* Kitéve

lígjr évre 10 frfc. Negyed érre 8 ft 50 kr. 
Féi «vre 5 , Egy«» , 6 w
Előnzetési pénA s miuieu közlemény : 
fc-piae*. YÉCSEY-kíx, földieint » eaer- 

keextőeégbe bénnentve kitliendők.

EÜtzethetal helybea:
TELEGTOI K. LAJOS és i§. CSATHY 
KAROLY könyrkereäkedeeJben e * 
esarkeeetóeégnél. Egyébött » poetnaiva- 

tálak etj in.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZ ATI HÍRLAP.

F

A debrewM-rUlékl „fflggeüeuiégl pért44 kfivlftaf«.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csiltörtököu és szombaton.
k.

Hirdetési díj :
Öthaeibos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb ierjedelaä, mint «aiatén több 
ixbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„N y i U-té r^-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név» vagy bérmentetlenill beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak
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niel örökösei könyvnyomdájában.

Az adóemelés.
Debreczen, nov. 5.

Egy helybeli lapnak valamely pénz­
ügyi kapaozitása kiszámította tegnap 
rendkívüli bölcsességgel, hogy a pénz­
ügyminiszter exposéjában ezéibavett adó­
emelések egyáltalában nem nehezednek 
a nép vállára, s felhozza a szokássze- 
rinti satyri^as megjegyzések mellett, hogy 
az újabb adóemelést csak az ellenzéki 
újságírók festik rémiiletes színben, holott 
az egyátaljában nem érinti az alsóbb nép- 
osztáiy anyagi érdekeit.

Mi ugyan nem esudálkozuuk azon, 
ba a kormánypárti lapok dicsőítik a 
pénzügyminisztert s anuak előterjesztését. 
Még akkor volna furcsa világ, ha a kor­
mány árnyékában delelgető lapok arra 
a vakmerőségre vetemednének, hogy a 
miniszterek cselekményeit a magok mez­
telenségében tárnák az olvasó közönség 
elé! —

Hanem ezt tudva is, nem lehet szó 
nélkül hagynánk a fentebb említett, s az 
adók emelésére vonatkozó megjegyzéseit! 
a ^D. E.“ czikkirójának. Okoskodása | 
körülbelül azon alapigéből indul ki, hogyj 
ha én nekem van kenyerem, bizonyosau j 
keresetképes vagyok: már pedig ha ke­
resetképes vagyok, van pénzem; no már! 
a kinek pénze van, miért nem fizethetne! 
több adót is a rendesnél.

Azt mondja ugyanis, hogy a II. | 
osztályú kereseti adó újabb megállapi-l 
tasa esak a gazdagokra szól, s a sze-j 
gény népet nem érdekli; hogy a vasúti 
és gőzhajózási újabb megadóztatás csak 
800,000 frt szaporulatot ád; hogy a 
nyeremény adó sem nyúzza le a szegény 
ember bőrét, mert hiszen csak az fizeti! 
az eddiginél is nagyobb százalékot, a ki! 
a iiirrín nyer ; következik a védelmi adó.! 
Erre azt mondja, hogy ezt azok fogják! 
í rtai, a kik alkalmatlan voltuk miatt 
karonai szolgálat alól felmentettek. Tes-: 
sék elolvasni, hogy miként indokolja és 
mutatja ki, hogy ez sem érinti a szegény i 
sorsuakat! Állítja ugyanis, hogy rende-1 
aeu a jómódúak fiai közt találkozik a! 
legtöbb lúdtalpa, szükmellü s több eőéle' 
nyomorék, kik katonai szolgalatra aíkal- 
ma ianok, s igy ezek fizetik a védelmi 
adót, nem a szegény ember. Felemlíti 
végül a szesz, bor, hús, ezukor. söradó­
kat. s azt a megjegyzést teszi, hogy a 
k; sokat fogyaszt, s többet iszik, hát 
az mért nem fizethetne több adót.

Mikor az;án mindezeknek végére 
érr, Máriás elkeseredésével kiált fel, hát; 
hol van az a borzasztó uj teher, a melyet 
a kormány ismét a nép roskadozó vállára '■ 

akar rakni!
Hogy a H. osztályú kereseti adó I 

csak a „gazdagokat' illeti, igen furcsa 
indokolás, mert először a gazdagok is 
magyarországi polgárok, s éppen annyira 
bent vannak a „népK fogalomban, mint 
akár a földhöz ragadt szegények. Má­
sodszor pedig ez a „gazdagok-1 kifejezés 
igen relativ fogalom, s a finánczmüvele- 
teknél a köpenyegnek oly bő kitágitá-j 
sara nyújt alkalmat, hogy az adót fizető j 
polgároknak esetleg csak nagyon kevés 
része marad ki alóla.

iJEBBECZEN-1 TARCZiJL

lll-ik Iap3Í33S uralkodása,
— Regényes korrajz. —

I.

Aenisz nemzetség:.
(11.

Ennélfogva, főtámisza u volt ő anvja- 
:i<. ha a forgott fen, hogy az oly emberek 
vilenében, — kik nem csináltak lelkiismeretet 
lsból. hogy tiltott iparán tk gyümölcseit meg- 
roviöitsék, — annak előnye biztosittassék.

Akkor, midőn Bonaparte Lacién, az 
?*•* hadjárat alatt, testvérje, Napoleon által 
íaii biztossá lett kinevezve, Nizzában megis­
merkedett egy Bacehiochi nevű franczia aíhad- 
aagvgyal, s közelebb csatlakozott hozzá.

Bacehicehi, conikai eredetű volt, egy kö- 
vítánezo« unokája, egy pinezér fia, és a had- 
"egbe tépéséig Francziaorazág déli résiében, 

**iandor minőségben csarargott. A főforrás, 
•-elvből akkor a maga fentartáaára szükséges 
**hé*6ket merítette, azon nagy ügyessége volt, 
aelylyei a Pharóban és a trente et un-ben a 
“erencsét megjavítani tud». Esen Üasanos na- 

‘,,r,ég T„it )2 főfc^pen, melylyel Laciin ro-

A vasúti és gözhajózási újabb adó­
ból meg mi következik? Az, hogy úgy 
a vasúti, mint a hajózási társulatok a 
szállítási dijakat jóval feljebb fogják 
emelni. Avagy talán ez is caak a gaz­
dagokra fog szólni, s a szegények kivé­
telesek lesznek? Ez esetben jó lesz, ha 
mindeu ember, ki utazni akar, szegény­
ségi bizonyitványnyal látja el magát.

Hanem azt mondani aztán, hogy a 
nyereményadó nem nyúzza a szegény 
népet, mégis csak különös! Akkor, mi­
dőn mindenki tudja, hogy a szegény em­
ber veszedelme egyedül a lutri, a akkor 
midőn minden állampolgárnak oda kelle­
ne törekedni hogy a lutri eltöröltessék, 
helyeselje valaki a nyeremény adót, bi­
zony szomorú dolog.

Legszebb azonban a védelmi adó­
nál felhozott okoskodás. — Minő extra 
exegesise van ezikkiróuak, vagy micsoda 
statisztika szerint számította ki, hogy a 
ludtalpu és szűk malin emberek, a gaz­
dagok közül kerülnek ki? Neuünk ily 
statistikáról nincs tudomásunk, azt ellen­
ben tudjuk, hogy a katonai szolgálatra 
alkalmatlanok számít, nem a gazdagok, 
hanem a szegények adják ; és ez igen 
természetes, mert a gazdagnak a gond­
nélküli élet megengedi, hogy gyermekeit 
szellemileg képeztesse, testileg fejlesz­
téssé, — holott a szegény embert a nyo­
mor, a rósz élet, gyakran a nélkülözés 
oda kényszeríti, hogy gyermekét kora 
éveinek daczára, nehéz munkába fogja, 
a gyermek elcsenevész, és sok esetben 
nyomorékságának ez az oka.

A mi pedig a szesz, bor, hús stb. 
adónemek felemelését illeti, hát itt csak 
azt mondjuk, hogy a szegény ember is 
eszik húst. a szeszes italokat pedig leg­
inkább ez élvezi, s igy ezen adóemelés 
is bizony csak a szegény embere fogja 
nyomni.

Hanem hogy eztkkiró a petróle­
um adót jónak látta kihagyni, mely­
nél pedig a miniszter másfél miliő 
frt emelést irányoz elő, azt szintén igen 
természetesnek találjuk, mert itt a mi­
niszter előnyére nem hozhatta fel, hogy 
a petróleumot is csak a gazdag emberek 
használják. Igen, másfél millióval fogják 
emelni a petroleum adót, s ez a művelet, 
fájdalom, az országnak legszegényebb 
sorsú néposztályát fogja sújtani. Tessék 
ezt elhinni.

Es ezek után mi mondhatjuk el, 
nem gunyképen, de fájdalmasan, hogy a 
kormány nem tud egyebet csak az adót 
emelni, melylyel lenyúzza a szegény em­
ber bőrét!

Törökország elleui politikai demonitrác« iója, 
nemzetközi bonyodalm tkat fog előidézni.

— Az „Avance Havas“ koastantináp >Iyi 
szenzácziős hireivel szemben illetékes helyen 
hangsúlyozzák, hogy Ausztría-Magyarország, 
Németország és Francziaország a keleti kér­
désben viendő szerepüket nem engedik Angol­
országtól kijelöltetni és soha sem fognak részt 
venni olyan akczidbaa. mely a berlini szerző­
dést tárgytalanná teszi. (?)

— A magyar gazdik országos értekezle­
tének végrehajtó bizottsága tegnap nyújtotta 
be r-mlékiratát a képriseiőháznak az ország 
mezőgazdasági helyzeté.ől. — Az emlékiratot 
Dessewffy Aurél gr., Széchenyi Pál gr. és 
Zichy Jenő gr. írták alá.

— Az angol sajtó helyesli a kormány ha­
tározatát, melylyel az a portár a Kis-Azsiában 
foganatosítandó reformok keresztülvitelére akarj a 
kényszeríteni. A Morning Post azt hiszi, hogy 
Angolország megtartását, a Konstantinápoly­
ban végbement miniszterváltozás okozta. A 
Daily News attól tart, hogy Angolországnak

Országgyiilé s,
— no v. 4-én.

Folytattatik a magyar állampolgárság 
megszerzéséről s elvesztéséről szóló tvjavaslat 
tárgyalása.

A 32 §. tudvalevőleg a hosszabb időn át 
külföldön tartózkodók állampolgársáaak elvesz­
téséről szól.

GüUer Gr/ula kijelenti, hogy az e 
szakaszban foglalt elvet elfogadja, de azt más­
képen kiváaja szövegeztetni. A mi Sitnonyi 
tegnapi megjegyzéseit illeti, tiltakozik az ellen, 
miatba azoknak, a kik elvben és más törvény­
hozások példájára is az állampolgárságnak tá­
voliét által elvesztédéc helyesük, mis czélja és 
szándéka niacs és nein lehet, minthogy Kossuth 
Lajost száműzzék. (Éljenzés a szélső balolda­
lon) és ezen szakasz elfogadása által eszközöl­
jék azt hogy Kossuth L ijos megszűnjék ma­
gyar ember lenni. Ne higyjék, hogy Kossuth 
Lajos nagy hazánkfia iránti tiszteletből valaki 
e hazában monopoliu not űzhessen. (Btlenmon- 
dás a szélső baioidaloa.)

A következő mddositványt terjeszti elő: 
„Azon magyar állampolgár, ki a migyar kor­
mány, vagy az osztrák magyar közös minisz­
terek megbízása nélkül 10 évig megszakítás 
nélkül a magyar korona területének határain 
kívül tartózkodik, elveszti magvar állampol­
gár» ágát. ^

Tisza Kálmán kijelenti, hogy szívesen 
hozzájárni a tuódositványhoz.

Hegyessy Hárton a szakaszban fog­
lalt elv ellen nyilatkozik.

Degré Alajos sajnálattal látja, hogy e 
törvényjavaslat oly szent emlékeket sért meg, 
minő II. Rtkóczyó, s oly nagy embert akar 
megfosztani az állampolgári jogtól, minő Kos­
suth, ki 15 millió,népiek adta meg e hazában 
a polgári jogot. (Élénk tetszés a szélső balon.)

Szilágyi Ddzső Grnlner indítványát 
pártolja.

H e l fy Ignáci a szakasz kihagyását pár- 
í tolja. —

V e s z t er Imre szintén e mellett szól T iialy 
Kálmán szintén a kihagyás mellett van. MjI- 
nár Aladár Grnlner indítványát pártolja. Sza- 

: bely Antal a kihagyást kéri.
A többség a 32 ik §-t mellőzvén, Grnl­

ner módositványa nagy többséggel elfogadtatott.
S i m o n y i Ernő a 33-ik §. után egy nj 

szakaszt indítványoz, mely szerint: A 32 ik §. 
intézkedései a politikai okoknál ki nem ter­
jesztetnek.

Tisza Kálmán határozottan ellenzi e 
! sz ikaszt. Hogy üldözés nem vezeti a kormányt, 
ezt igazolja a törvényjavaslat, melynek értel­
mében a polgári jogok visszaszerzésére az egy­
szerű visszatérés elegendő.

Aim á s s y S mdor Simonyi indítványát 
pártolja. Heify Ignios a politikai menekül­
tek érdekében pártolja Sitn myi indítványát.

Csanády csodálkozását fejezi ki a fö­
lött, hogy épen Tiszt Kálmán, *i miga is 
75 ig Kossuth elveit követte, terjeszt elő oly 
törvényjavaslatot, mely Kissuthoc megfosztja 
polgári jogaitól.

Tisza Káimín miniszterelnök megjegyzi, 
hogy ő a koronázás után megszűnt azon elve­
ket követni, melyek mellett korábban küzdött. 
Hí Cmnády azt állítja, hogy szóló 75-ig Kos- 

|suth elveit követte, akkor bizonyára Csanády 
I követett más elveket, és nem Kossuth elveit,
; mert hiszen Csanády őt 67 után számtalanszor 
megtámadta épen azért, mert nézete szerint el-

1 1 .....
árulta elveit. Vagy nem áll tehát az, mivel 
Csanády őt vádolja, vagy Csanády maga esett 
következetlenségbe.

A tanácskozás berekesztetvén, névszerinti 
szavazás rendeltetett el, melynek eredménye a 
következett. 442 igazolt képviselő közül igen­
nel, Vagyis Simonyi indítványának elfogadására 
szavazott 52, az ellen 141 s igy a ház 89 sza­
vazattöbbséggel Simonyi indítványát elvetette.

— Muszka történet. A nyár folyamán a 
császári irodába egy nap jelentés érkezik, mely­
ben a névtelen följelentő előadja, hogyaWol- 
hyniában állomásozó 4. lovas ezred lóállomá­
nya szerfölött hiányos. A czár maga is tudó- 

; mást vett a följelentésről s személyesen bízta

sem kéri. A hordónak párja 6 frt 30 kr, 8 f1** 
volt, s a legjobb borokért tréfálkozva Ígérget™ 
nek 8—10 forintot, míg Szerencstől északra a 
zsidó üzérek 1 frt 50 krajezárt adogatnak egy 
hordó „kóseréért. így nincs lehetőség, hogy 
a végpnsztnlástól megmenekedjünk !!!

Okt. 15 volt a borzasztó nap. mely To­
kajt pár évtizeddel hátravetette. Hajnali két 
órakor a rom. kath. lelkészlak szomszédjában 
levő üres magtárban ütött ki a tűz ée as erős 
széltől élesztve, pár óra alatt elhamvadt a lel­
készlak, a templomtorony, megolvadtak a ha­
rangok, leégett a lutheránus papiak és temp­
lom, a nagy vendéglő, 8 emeletes ház, 4 nagy 
faraktár, 40 nagy ház, több melléképület. A 
kár mintegy 200 ezer forint körül. Szép, hogy 
a reformátusok rögtön felajánlották templom­
juk és harangjaik használatát, mit a kártszen- 

I vedett egyháztestnl^tek igénybe is vettek.
A szomszéd Ond községben, sőt Steren-

; meg a porosz születésű Werder tábornokot az 
; ügy megvizsgálásával.

A tábornok szerencséién el is érkezett 
Wolhyniába s megszállt az első ezred állomás-í esen is a mait hetekben fordultak elő dy pb le­
helvén. A tisztek szörnyű óvácziókkal fog idják, ; ritis esetek. Most már szünőfélben van.
— Werder sürgeti a vizsgálatot és a vizsgá-; , Miskolczon a „női iparmühely“ megnyílt, 
lat megtörténik. A tábornok kénytelen beval- Áldásos eszme ez, vajha felkarolnák, és hul­
lani, hogy az ezred lóátlománya teljes, a mé-: gyeink mgy fontosságát megértenék. Lgyanott
nek jói tartvák, egyszóval nem lehetett kifogás.

Este ennek örömére nagyszerű lakoma 
I van s a tábornok csak másnap reggel inda l 
; útnak a mintegy 8 óra járásnyira fekvő másik 
állomáshelyre.

A lóállonány létszáma itt is teljes, a pa­
ripák itt is kitűnőek s oly nagyon hasonlítanak 
azokhoz, amiket előtte való nap látott, hogy 
a tábornok urban gyanú támad. A harmadik 
álláson a gyanú igazolást talál, ló, kozák, szer­
szám, az egész fényes fölszerelés ugyanaz, amit

az ipar és kereskedelmi kamara megalakult. 
A kamarai tagok választását ide-oda két hó­
napja, hogy megejtették (jobban . elejtették) ; 
azóta pihen az ügy ; hogy elnököt is válasz- 
szanak, s a kamara megkezdje munkálkodását, 
arra nem gondol senki 1

— Madarász kivegeztetése. Madarász rab­
lógyilkost tegnap reggel 7 órakor akasztották

már az elsőnél látott. Mig éjjel a vizsgáló tá-|fel Budapesten. A fegvház udvarán mintegy 
I bornok Lkom ázott és aludt, úgy hajtatták át 200-an lehettek ; bírák, ügyvédek, színészek s 
sorra az ezredes urak azt az egy lóáliotninyc, j legnagyobb számban hírlapírók. Az udvarra 
melyet a 4 ezred szá nára közösen tartottak, j nyíló börtön-czeliák ablakai fekete szövettel 
megtakarítván ezze' nemcsak 3 lóálomány árát,! voltak beakgatva, s a kapuval szemben, az 1.

i se tekintette s jelentést tett a császári iroda-| egv-egy vashorog, az alsó horog egy két foka 
nak. Es ezzel a történetnek vége. A kabinet lépcsővel érintkezik. A bitófa körül a Schmer- 

I iroda iktatója egy számnál többet jegyzett be,; ling gyalogezred egy százada formáit négy síd­
dé egy fia csikóval se szaporodott a katonai get, teljes fölszerelésében, fel tűzött sznmnyok*
ménes Wolhynta dn-<füvü mezőin.

Vidék.

A „Debreeeen* levelezése.

kai. E négyszögön belül a hivatalos személyek 
! kívül a közönség foglalt helyet, melynek sora­
iban c«ak egynek számára rögtönöztek emel- 
j vényt. Ez Hets Ödön védő voir, kinek egy haj- 
; dn széket hozott, hogy onnan nézze végig a 
I szomorú látványt. A várakozás perczei megle- 
j betűsen türelmetlenül töltek el, és a közönség 
i valóságos ostrom alá vette a siralomháznak be- 

alsó rendezett helyiség ablakát, melyen keresztül
mint hol sírva

Szerencsvidéke, nov. 4

A mait hó elején temettük el
I zempléni ref. egyházmegye esperesét nagvt. , megláthatta a halálra szántat,
: Kőrösy István harkányi lelkész urat, a s.-p^.- borult az asztalra, hol Gryőryvel, az őt utoieó 
taki főiskola egyházi algondnokát. Tudomá- j lelki vigaszban részesítő lelki pásztorral társa- 

: nyos fő, ritka erély példáuyképe volt. Sokat lógva gyors izgatott léptekkel fel s alá járkált 
vesztett benne a magyar Protestantismus, és a szobában.

A nap (szép derűs téli nap) pár nerex- 
czel 7 óra előtt fölkelt. Ekkor August ioghási

barátain, k írtársain kívül őszintén sajnálja dt 
egész egyházmegyéje. Végakarata szerint fő­

it, lőtte Zombori Gladő megyaszői lelkész beszélt, felügyelő belépett Madarászhoz s figyelmeztette- 
nj A sírnál Ntgy J. tályai lelkész kívánt pihe-; hogy itt az idő, indulni kell a nehéz útra. Ma- 

nést hamvainak. Nyugodjék békében; emléke ; darász ekkor letette szivarját s négy fegyvere*
, áldott marad. i őr közt kiment a szobából. Gryőry lelkész ur

Mádon okt. 2l-én a helyaljai szőlőbirto- 1 ez utolsó útjában is folyvást oldala mellett ba­
kosok egy létesítendő pincze-egylet alakítása ladt; s elől két, hátul szintén két őr képezte 

I czéljából értekezletre ültek Össze. Ai eszme a kíséretet. A gyilkos szürke darócz fegyencz- 
: lelkesen fogadtatott. A T. S. által kidolgozott ruhát viselt, szemei vörösre voltak sírva, arcza 
I és felolvasott alapszabály tervezet az egylet sápadt tekintete tévedező, mint a ki valami ró- 
'alap ául 50 ezer forintot lát jónak, melyből meset lát, melyről nem tudja való-e vagy álom. 
a lelkes és gazdag Kornidesz L. megígérte, A bitófa alatt állott meg, vele szemben egy áss- 

! hogy 10 ezer forint áru részvényt elvállal. Z. táltól elválasztva az ítélet végrehaj ására kik ni - 
J. országgy. képviselő keveseíte az alaptőkét s dött személyek, háta mögött pedig legényeivel
rvlil o»or tnmnfk.in XL ^ . f- . r. , ~ I..Í L ^ — A .4  i 1_ * __ ! ' „ C _. „ »

konérzelmét megnyerte. Csak hamar sioros ba­
rátságot kötöttek egymással, — minek körat- 
keztében Bacehiochi Lucián pártfogása folytán, 
gyors előléptetésben részesült, s rörid időn f<5- 
segédi rangra emelkedett.

E közben nem mulasztotta el Bacehiochi 
Lnctennel való barátságos TÍstonyából még más 
módon is, hasznot huzal. M:dón Lumennek 
csalásai közben, melyeket hadbiztos! mi tősé­
gében Otaszorrzágban elkövetett; buzgalommal 
kezére járt; igyekezett egyszersmind, a migs 
érdekéről s előnyeiről is gondoskodni. E mó­
don oly szép ragyonra tett szert, h >g? Napo­
leon, a hadjárat bevógeztérel, méltónak tar­
totta, hogy Eliza nővérének férje tegyen, 
miután egy senator, — kinek már előbb Na­
poleon, nőül adni akarta — zisszaronult rala.

Valóban, Bscehiochi alkalmasabb is volt 
egy ilyen feleség boldogitására. O mir ismer­
te jövendő nejének erényeit és nem is volt oly 
kényes, hogy azokban megütközött volna.

Ellenkezőleg. — Síegházasodása után, 
legkevésbé sem zavarta meg az ő nyugalmát, 
hogy neje immár kicsapongásait egyáltalában 
nem zabolázta. Kárpótolta magát más módon, 
s nem járt rosszabbul a miatt.

A Napoleonidák legszebb, virágzása ide­
jében, midőn az ajacc oi ügyvéd fia, koronákat 
•sstogmtott fitestvéreinek, és nővéreinek; bár 
sok erőtetés után Bacehiochi asszony ia meg­

kapta a miga részét; — támasztott igényei, 
Napóleon által előbb, már többször érzékenyen 

i risszantasittatván,
— Nem azért szabadítottam meg a né- 

i pékét, a fejedelmek nyomásától, hogy L . . . 
; által uraíkodtassam — rálaszolá Napoleon, nő- 
: vére becsvágyó követeléseire, mig végre, Ko­
nok tolakodásának engedve, a luccai és piorn- 
biaói herezegségbe tette.

B inaparte Lätitia asszony gyermekei kö­
zött, Eliza volt az, kinek jellemében, fivére 
Napoleon jellemével szemben, legtöbb össz- 
hangzás mutatkozott. Még az jöt: hozzá, hogy 
Eliza, családja felemelkedése óta, mindig 
igyekezett Napoleon testvérét, cselekményeiben 
és magaviseletében utánozni. Nem lehet tehát 
CiOlálkozni, hogy Licet és Piombinó uj nral- 
kodinője, midőn államiit elfoglalta, utátozási 
vágyát a legnevetségesebb módon tanúsította. 
Alkotmányokat és kiáltványokat fogalmazott, 
törvényeket készített és oly rendeleteket bo­
csátott ki, melyek mint kijelenté : az ország 
szokásait és erkölcseit megja­
vítsák.

Férjéről, Baeehinehinjl, kiboesrátrányai- 
ban, vagy kormányzási okmányaiban soha, és 
más, alábbrendelt dolgokban is, csak igen rit­
kán vala említés téve.

Hogy miképen igyekezett Madame Baec- 
hioehi, az órásig erkölcsét és szokásait meg-

5X) ezer torintban óhajtotta azt insgáílapitatni. 
Határozatba ment, hogy egy 5 tagú bizottság 
határozza meg az alaptőkét, tegye magát érin'- 
kezésbe az „erdélyi pinű',e-egyldt“-tel, vegyen 
részt az alakulandó országos pincze-egylet bu­
dapesti gyűlésén s azután hirjoa össze alaknió 
közgyűlést. Óhajtjuk ez egylet mielőbbi meg­
alakulását, mert ez hegyaljánkra nézve élet­
kérdés. Szüretünk nagy része az idén is az 
okt. 16-áu beállott eső miatt ismét tönkre ment. 
Közbe volt pár szép nap, de a szőlő gyorsan 
rothadott, s ma ismét esővel, hóval összefogva 
boszorkánytánezot jár a fergeteg. A bort senki

a hóhér. A törvényszék jegyzője felolvasta 
bíróságok halálra szóló Ítéleteit. Matavovszky 
bíró pedig az igazságszolgáltatásnak szabad fo­
lyást engedő királyi határozatot. A felolvasás 
után a bíró átadta az elitéltet Bakos állsmn- 
gyésznek, ki ismét a következő szavakkal adta 
át a bakónak: „Hóhér! teljesítse kötelessé­
gét.“ —

Kozarek, ki valami bekecsfélét viselt, bá­
mulatos gyorsan járt el tisztjében. Két segédje 
segítségével megragadta Madarászt, ki szó nél­
kül, arczizmainak egyetlen megrándniása nél­
kül hallgatta meg ez okiratok felolvasását, de

javítani, iegciattatiósabban kitűnik, ha azon 
szokásokat, melyeket udvaránál Luccaban be­
hozott, szemügyre vesszük :

„Az uj nralkodóuő megjelenése pilla­
natában! Lnccaban, — meg van írva ezen ud­
var vázolásban (L t famille de Bvnapirte, par 
nn ancien Chanbellan. T. II.), temérdek imádó 
által láttuk őt körülvéve, kik a lakosság min­
den osztályából valók voltak. Ezen Massaline 
Ízlése, könnyen kielégíthető volt. Migas, erős 
termettel, széles váiíakkai, fekete tüzes sze­
mekkel ; biztos lehetett az ember, hogy az ő 
udvaránál szerencsét arathat és hamar meg- 
vagyouosodhatik. Nem volt szükség semmi te­
kintetre, semmi kacskaringéi vagy kerülő útra ; 
a legaljább gonoszságot, a leggvalázatosabb 
kicsapongásokat, szemérem ás aggodalom nél­
kül lehetett nyilvánosan elkövetni.“

„Hogy a kicsapongásokba, nagyobb vál­
tozatosság hozassák, és azoknak nagyobb ki­
terjedés adassák; összegyűjtött az nj ural- 
koiőnő, az ország minden részéből, bizonyos 
száma erkölcstelen asszonyokat és fajtalan 
aourtizaneokat maga körül ; kik az ő aljassá­
gukat, férjeik nevével fedezték. Ő maga vette 
magára azon fáradságot, hogy ezen teremté­
seknek imádókat szerezzen, és sajátjai közül 
azokat választót», kiktől, bármi okból, immár 
szabadulni akart.

„Ilyenek voltak a szokások a luccai ud­

varnál, melyeket későbben a florenzi udvarnál 
behozottak még felülmúltak ; hol az as-zonv- 
udvaronezok semmirekellősége, bár leiriiati.m 
nagy volt, de az úrnőjükével semmiképen nem 
volt összehasonlítható.

„Lnccábaa e név alatt: Conserva­
toire, leány növelde forma intézetet állított 
fel Eliza, melyben államai nemességének 
gyermekei növeltetni fognának, de a kiknek 
rendeltetése valósággal az volt, hogy a cour- 
tisane-okat a luccai udvarral kiegészit-ék. A 
fiatal hölgyek, kik az ily megtiszteltetésben, 
részt fognának venni, mihelyt kifejlődni kez­
dettek, — maga Bacehiochi asszony ai- 
tal kiválasztattak, udvarához vitettek és itt — 
általa — a nekiek szánt rendeltetésre előké­
szíttettek ! Később franczia hivatalnokokkal 
szokta őket ősszeházasitani; kik elegendően 
voltak Qlaszhoiiban; vagy az ország gazdag 
földbirtokosaival, kik az ily gyalázatos össze­
köttetésekre segédkezet nyújtóitok volt, vagy 
azért, hogy azokból hasznot húzzanak, vagy 
logy azon üldöztetésektől meneküljenek, me­
lyeknek, — Tonakodimk esetiben knere 
lennének.*

• Folyt, kör.)



fölaziessent, mikor a hóhér késéit összekötő.— 
Madarasat föltették a bitóra, Kosáré k nyakára 
illesztő a hurkot, miközben Madarász feje moz­
gatásával segített a hóhérnak munkájibau, ez a 
hurkot beakasztá a felső horogba, a legények 
meghúzták a kötél alsó régét, a hóhér kettőt 
csavart a gyilkos nyakán, — s az emberi igaz­
ság Ítélete végre volt hajtva.

— BUDAPESTI HÍREK. — A népszínház
igazgatósága által hirdetett népszínműi pályá­
zatra még hét pályamű érkezett be, a követ­
kező czimek alatt: Szegény ember sorsát bol­
dog Isten bírja. Két vén bűnös. A becsületes 
ember. A toborzás. A község gyöngye. A szé­
gyenfolt. A holdas. — Rózsa-mézet vitt Pri- 
kosovitsch pd. Antal bogdányi plébánosa gaz­
dasági múzeumba, megtekintés és netáni ela­
dás végett. A sejtes méz Huber mintája sze- 
rioti üreg harangba van a méhek által rakva. 
— Isko ai miseriák. Nem múlik el nap, hogy 
panasz ne lenne hallható, miszerint nincs any- 
nyi iskola, hogy a tanköteles gyermekek be­
férhetnének.— Novibazárból és Boszniából teg­
napelőtt ismét 360 tartalékos szekerész katona 
érkezett a fővárosba, kik még az nap szabad­
ságoltattak. — Egy szédelgő nő- Kókay La­
jos könyvkereskedő 6 éves kis leánykáját teg- 
nep midőn az iskolából hazatérőben volt, egy 
körülhelól 35 éves aszszony megszólitotta s 
különféle Ígéretek közt az Eötvös utczából a 
belvárosi Sebestyén-térre csábította. Útközben 
a szédelgő nő a gyermek értékes fülbevalóit a 
nélkül, hogy ez észrevette volna, magához vet­
te. A Sebestyén-téren a csalónő eltűnt.

Külföldi dolgok.
— Kolera Japánban. Japánban a kolera 

roppant mérvben szedi áldozatait. Augusztus 
közepéig több mint 40,000 haláleset fordult 
elő, állítólag szeptember hó végéig 100,000-re 
megy az áldozatul esett személyek száma.

—- A nápolyi békekongresszusról külföldi
lapokban táviratokat lehet olvasni, melyekben 
előadatik, hogy a békekongresszus az általá­
nos lefegyverzés szükségét a közönség tapsai 
között kimondta, hanem ugyanakkor ugyan­
ezen közönség hangos kiáltásokban követelte 
a háborút Ausztria ellen. Nápolyban tehát a 
világ békéjét szépen készitik.

— Nagyszerű adomány. Bischofisheim pá­
risi bankár a franczia kormánynak másfél mil­
lió frankot ajánlott fel egy Nizzában felállítan­
dó csillagdára.

— VIDÉKI HÍREK. — Földrengést éreztek 
Nagy-Szent-Miklósan nor. 3 án, mely nvolcz 
órán át tartott. — Tetétlenen nagyszerű újabb 
kőkori, és a tószegihez hasonló telepet talált 
a régészeti társulat bizottsága. Az ásatás tovább 
ioiy- — Román hirlap feg újévkor megindulni 
Nagyváradon. — Szent-Mártonban évek óla 
majd innen majd onnan iopogatják a méh-ka- 
sokat, (persze, a méhekkel együtt.) A tol­
vajt hosszabb ideig kifürkészni nem sikerült; 
most azonban erős gyanú merült fel az esküd­

tek egyike ellen. — Szegeden közelebb 
megnyittatni a színi idény.

fog

ÚJDONSÁGOK.

* A ref- egyháztanács gazdasági bizott­
sága holnap délután 3 órakor ülést tart.

* Nyílt kérelem a debreczeni nőegylei 
árvái kegyes pártfogóihoz, méltóztatnának ez 
évben is bár mely csekélységgel as árvahiz- 
nak segélyére lenni, különösen zsir, gabona és 
főzelékre volna igen nagy szükség, miután min­
dent pénzen kelletik jelen vásárolnia — 15 ár­
vának napiélelme rendkívül sokban kerülend, 
igen nagy jótétemény lenne, ha csak némi se­
gélyezésre részesülhetnének is, ez okból báior 
vagyok, kegyességöket újból kérni, és a szegény 
árvákat nagybecsű pártfogásokba ajánlani. 
Kacskovicsné.

* A honvédségnél ma vette kezdetét az 
ellenőrzési szemle, a honvédség laktanyájában.

* Halálozás. M. Szabó József, városunk 
egyik déréit polgára tegnap este jobblétre 
szenderült. Haláláról a gyászjelentés igy szól : 
Mély fájdalommal jelentjük felejthetetlen em­
lékű sógor és testvérnek, valamint nevelőafcyá 
nak, egyházi és városi tanácsos M. SZABÓ 
JÓZSEF-nek nehány óra szenvedés után, fo 
lyó hó 4-éu, esteli 11 órakor, élte 53 ik évé
ben, ágyszélhüdésben történt gyászos kimultát. 
A megboldogult földirészei folyó hó 6-án, dél­
után 2 órakor, csapó utczai 395. sz. házától a 
nagytemplomban tartandó rövid egyházi szer­
tartás után, a czegléd-utczai temetőben levő 
családi firboltba fognak Örök nyugalomra le 
tétetni. Mely végtisztességiételre rokonait, ba­
rátait s minden ösmerőseit bánatos szívvel meg­
hívjuk. Debreczen, nov. 5. Stahl Ede nejével 

fiával. Özv. M, Szabó Andrásáé unokáival ; 
M. Szabó János nejével s gyermekeivel, M.

bó Sándor nejével s gyermekeivel; Grei- 
singer Josefa férjével Hornyák Andrással.

* Hűben és Aggházy fiatal művészeink 
vidéki körutjokat már befejezvén, a nov. 10- 
diki búcsú hangverseny után Parisba vissza­
utaznak.

* Bettelheim Janka kisasszony tegnap
lépett fel először színpadunkon „Latmner- 
moori Lucziá“-ban , — mely fellépéséről
csak dicsérettel emlékezhetünk meg. A közön­
ség, mely az este szép számmal jelent meg, 
igen melegen fogadta a vendéget, mit a k. a. 
meg is érdemelt. Hangja tiszta, csengő s kel­
lemes; játéka könnyed, általában testmozdula­
tai szabatosak, a mi arról teiz tanúbizonysá­
got, hogy kiképzésénél gondot fordított arra is, 
a mi pedig egy énekesnőnél főszerepet játszik. 
Erősebb hangvételei biztosak; különösen sike­
rült kettős éneke Dallossal, kinek hangja ezút­
tal nem volt eléggé dallamos. Egyszóval a kis­
asszonynak szép jövőt jósolhafunk. A férfikar 
meglehetős vétséget követett el az intonatió el- 
leu, több figyelmet és gyakorlottságot várunk. 
A zenekar szépen szabatosan játszotta az ope­
ra gyönyörű zenéjét.

* Csege községe elöljárósága arról érte­
sít, hogy ott e hó 10-kén országos vásár fog 
tartatni ; mit is az érdeklettek tudomására 
hozunk.

* Helyreigazítás. Lapunk tegnapi számá­
ban említettük, hogy a deési kiállításon Tóth 
Mariaka kisasszony nyert kitüntetést; e hirt 
oda kell módosítanunk, hogy Tóth Mariska és 
Terézke 14 éves iker testvérek Tóth József 
főiskolai tanárnak leánykát kitűnő szabás min­
táikért nyerték a kitüntetést.

* Missió Boszniába. A római kath. hit- 
küldéri convent mintegy 30 egyént indított 
Boszniába, kiknek feladatuk lesz, hogy a szent 
igék hirdetése mellett a gazdaságra is oktas­
sák a lakosságot.

* Színházi hírek. Bettelheim Janka 
kisasszony, mint értesültünk, itteni vendégsze­
replése után Olaszországba fog utazni ének­
művészeiének tovább képzőse czéljából, — A 
»fekete rendőrség“ czimü dráma, mint 
tegnap már említők, holuap adatik. A ki ré­
szesülni óhajt kitűnő műélvezetben, az nézze 
meg a holnapi előadást.— Wilt asszony­
nak a hírneves énekmüvésznő városunkba ér­
kezésének ideje, ismét későbbre tétetett, mint 
előbb tervezve volt. Hsngversenye s/.inházunk- 
bau körülbelül jövő hó elsőjén fog végbemen­
ői. — A színházi műsor következőleg 
lett megállapítva : nov. 6 án „A fekete reud- 
őrség“; 7-éu : szünet. 8-áu : „Alvajáró“, Bel­
limnek örök szép operája, Bettelheim Janka 
kisasszony második vendégjátékául. 9-dikén: 
„Tündérfátyol“ Dörnjén Rózsával; 10-dikén: 
„Agnes asszony“ Lukácsinak uj népszínműve, 
itt először; 11-én: „Romeo és Julia“. — A 
színházlátogató közönséget értesítjük, 
miszerint tegnapi felszólalásunkhoz képest szín­
házunk igazgatósága volt szives megígérni, 
hogy a „Párisi szegények“ czimü dráma a kö­
zelebbi műsorba fel fog vétetni.

* Beküldetett szerkesztőségünkhöz. „A 
deési önkénytes tűzoltó-egylet története. Irta 
Havas Gyula. A 28 lapra terjedő csinos ki­
állítású füzetben érdekesen, az apróbb rész­
letekre is kiterjeszkedve, van leírva az 1876- 
bau alakult s gyorsan felvirágzott egylet há­
rom évi története. Ajánljuk, hogy városunkban 
minél többen szerezzék meg e kis füzetet s 
olvassák el azt és tanuljanak belőle lelkesedni, 
azlán karolják fel a mi árván tengődő tüzoltó- 
egyletíink ügyét és tegyék azt életképessé.

* A földmivelési miniszter, a philoxera 
lepett peéri szőllők kiirtása iránt azÉrmellék- 
ró'l egy indítványt kapott s azt több .szakem­
bernek véleményadásra kiadta. Úgy értesülünk, 
hogy az indítvány több jóakaratról, mint szak­
értelemül tanúskodik.

* A Tisza apad. — A felvidék havasain
megszűnt az esőzés, a mellékfolyók leapadtuk, 
s igy a vé-fz egyelőre elmúltnak tekinthető.

* Zicherman H. közvetítő s tudakozó in­
tézeténél a rósz idők s drágaság folytán mind­
két nemből számos cseléd van bejelentve, a 
legkitűnőbb bizonyítványokkal ellátva. A cse­
lédtartó közönségnek jó szolgálatot vélünk te­
hetni, ha figyelmeztetjük azon körülményre, 
hogy a fentuevezett jóhirü közvetítő intézetnél, 
mely 3 évi fennállása óta megmutatta, hogy a 
közönségnek érdekét igyekszik előmozdítani, 
— biztosíték mellett jó erkölcsű cselédeket 
szerezhet.

A Zichy-Asbóth-Ügy. Újabb hir szerint 
Zichy levelet irt Asbóthnak, s felszólította lo­

vaglás elégtétel-adásra. Asbóth segédei kije­
lentették, hogy a történtek után Asbóth János 
gr. Zichy F. Viktorral meg nem Törekedhetik, 
s ha ez utóbbi Asbóth ellen arra vetemednék, 
hogy őt tettleg bántalmazza vagy utczai bot­
rányt provokáljon, a megtámadott e g y s s e- 
rüen lője agyon az erőszakoskodni.

* Razziát tartott múlt éjj«d a rendőrség: 
sikerült is tizennyolc/, csavargót befogni, kik 
között egy debreczeni illetőségű sincsen.

* A hajléktalanok beszállítása a várba 
Szegeden tegnap vette kezdetét. Először a leg­
szegényebb néposztályhoz tartozókat helyezték 
el; most következik a barakkokban levők be­
telepítése.

* Leánynak keresztelték. Ráty N. fővá­
rosi adóbiztos neje, a múlt hó 24-én a bodza- 
fautezában lakó Ging nevű bábaasszony segéd­
lete mellett lebetegedett. A gyermeket vasár­
nap, múlt hó 26 kán a józsefvárosi plébánián
I-ka“ névre keresztelték. — Hétfőn, tehát a 

szülés után harmadnapra vette csak észre a 
bába, hogy a gyermek nem leány, hanem fiú. 
Siettek a plébániára helyreigazítani a tévedést, 
de a plébános megtagadta az anyakönyv kiiga­
zítását, mert szerinte nincs kizárva az az eset, 
hogy itt gyermek elcserélés e-ete foroghat fenn.

* Találtatott nov. 4-én tegnap délelőtt a 
czegléd utczán egy összekötött Csomagban kü­
lönféle ruhanemű. Tulajdonosa jelentkezzék a 
kapitányi hivatal III-ik osztályánál.

* Húsárak megállapítva s bejelentve 1879 
nov. 5-től 12-ig következők : 40 kr Szilágyi 
Gábornál sznt.-auna régi székben. 42 kr Szen- 
tessy Istvánnál szt.-anna-uteza 2256 sz. 46 kr 
Böszörményi Istvánnál piacz 5 és 6 székben 
Nagy Józsefnél piacz 3 székben. Szentessi Ist­
vánnál piacz 6-ik székben. Minden többi m 
szárszékekben pedig 44 kr. Debreczee, 1879 
nov. 5. Debreczen város kapitányi hivatala.

még 189,68S frank és végre az ügynökök u, 
tozáeai: 1.543,294 fr. N

Ezen tételek jelentőségét s a tartalékok 
értékét kellőleg megvilágítja azon megdöbbentő 
körülmény, hogy roig a „Gresham“ összes dii* 
bevétele valamivel több mint 10 millió frank 
addig ez Összegnek több mint felét képezik a 
kölöulevő dijak és kamatok a a többi átvite­
lek összege.

Ha a „Gresham“ mégis nagy alaptőkével 
biró részvény társasig volna, a biztosítóit fél e 
nagy alaptőkében mint „*uperreserv“-ben ta­
lálhatná fel legalább a fedezetet. De a viUir- 
intézet“-nek egész részvénytőkéje, tudjuk CsaL 
542,800 frank, vagyis 217,000 forint. Ily’ Cxe_ 
kély összeg nem volna elegendő oly társaság, 
nái sem, mely üzletével csak egy országra szo­
rítkozik ; hát még a „Gresham“-nek, mely üz­
letét egész Európára kiterjeszti!

Nem puszta frázis tehát, hogy a „Gres­
ham“ is agyaglábon álló kolosz, s nem alap. 
tálán azon állítás, hogy azon intézet, melv rész­
vénytőkéje 6gy harmadrészét még mindig' a bú­
torok és a felszerelések értékében mutatja ki 
nincs arra feljogosítva, hogy a biztosított fi*! 
lek tán keservesen megtakarított és sok milli­
óra menő pénzét kezelje minden ellenőrzés nél­
kül. Hogy az angol állam felügyelete e tekin­
tetben menyire gyarló és elégtelen, mutatja 
egy másik angol életbiztosító-társaság, az Eu­
ropean“ közelebbi esete. Ez is oly nagy ki­
terjedésű intézet volt, mint a „Gresham“' e a 
nagy üzlet vége nagy bukás lett.

Riaczi árak 1879 november 4 én.
(A vásárbirói hivatal árjegyzései.)

Közgazdaság.
A „Gresham“ zárszámadásáról a n_ . 

N.“ a következőket Írja :
E zárszámla szerint a „Gresham“ passzí­

vái a jelentéktelen részvénytőke levonása után, 
kerekszámban 62 millió frank. A „Gresham,“ 
valószínűleg, hogy nagyobb számokkal impo­
nálhasson, angol társaság létére, kizárólag fran­
kokban számit. E passzívák ellenébe a követ­
kező tételek állíttatnak fel: különböző kölcsö­
nök : 11.628,510 frank, beruházások értékpa­
pirosokban: 44.065,589 frank, pénztárkészlet: 
787,628 frank, s végre különböző aktivtétel: 
6 625,/47 frank. Engedjük meg, hogy a „Gres­
ham“ minden kölcsöne kifogástalan értékű, 
hogy az értékpapirosb^li beruházások, melyek 
között, fájdalom, többféle amerikai vállalat pa 
pirosai is vannak, mind aranyértéküek, még e 
kedvező esetekben is arra a meggyőződésre kell 
jutnunk, hogy a „Gresham“ (az ő különös módja 
szerint) számított tartalékjai nem elegendők. 
Ugyanis a társaság aktívái közt a „Diversi“ 
rovaton a következő tételek kerülnek elő : be 
nem hajtott dijak : 2.147,072 frank, hitel-di- 

Ijak (?): 1.091,392 fr, be nem hajtott kama-

a társaság oly régi fennállása mellett is

Egy hectoliter búza . . . 9.44-10.58 kr.
» ft kétszeres . . 7.82-8.46 „
ft ft rozs . . . 6.68—7.32
ft ft árpa . 2.94-3.28 ”
ft zab . . . 2.62—2.94 „
it ft uj tengeri . 4.24—4 56 „
ft ft köles . . 4.88—5.38 „
ft tt köleskása . 9.76 „

1 zsák burgonya 2.20 kr. 100 kilo szalonna
50, 5iy„
forint.

52 frt. — 100 kiló háj 50, 51, 52

Kereskedőknek megfelelő engedmény.
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Csütörtök, nov. 6-án

adatik :

Ä issei® lemdsiEéga

Dráma ö felvonásban 

Kezdete 7 órakor.

Ideigl. felelős szerkesztő : Grünvald József
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Debreczen, 1879. nyomatott Tiuai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

Magyar éj

Huszoukileuq 
nap kellett hozzá J 
jenek nagy hazául 
kezetii szavai, mel 
15-én Orsováu mj 
nem moudh 
azon földe tj 
emlőjén sz 
ság és szabi 
j é V

Nem ! Ma msj 
gáénak e földet, 
satellesei gondoski 
ne tehesse. 1

Themistoclestj 
Aristides dicsőség!

A rómaiak tol 
poráig alázott kai| 
nagy Hannibal éld 

A győztes rój 
első dolga volt Cif 
philippikákar tartó 

Tisza Kálmán 
óriástól, ki élőtilt^ 
ga-fekete lelkit p 
mánynnk követ, 
dalja lelkiismerete 
függetlenségének 
nevezi magát.

Ezért akarja 
Lajost, mint mag] 

De, bár a kéjf 
kotmányosan szabii 
gyár nemzetnek; 
neki ez alkalommal 
kát tevő habarékpií 
elérni, hogy egyetlj 
ismerné e törvényt! 
suth Lajos többé ni 

1867 óta 8ok,| 
■sényt czikkelyezett 
selöliáz, — de dief 

A honosítási ti 
a Kain bélyeg, mel 
máuy pártjának bői 

Tisza vezére i| 
többségének, de a 
ve egybtt dobog 
n u 1, száműz 
z a f i v al, a ki a ] 
nak azt mondta: ld 
vívta, hogy a jobbj 
gár lett.

Tisza ma a ke 
till hajt mindent. íj 
vaslatot nyújtotta 
indítványt tette voll 
benn lakunk a uégj 
ről adóvégrehajtók 
a bőrt, hogy mi 
rok, a képviselőház 
volna.

Egyet azonban 
lattal az elnökmiml 
csak azért támogat! 
hogy magyar politil 
fognak fordulni tői!

Lesz-é, a ki a| 
Merné még ezekül 
kormánypárti vagy< 

Mert Budapest] 
volt : Madarász Jáil 
akasztotta KozarekJ

4 J E B B E C l E
m-ik Hapolgl

— Regénye|

Gonosz

Akkor, midŐQ 
B lne, Párisban üzí^ 
“acohiochinak, háza 
, kezet engedett, 
•thetó türelem azoi 

****.*an, midőn Lui 
•tuágok közepette 

’»«oaan vetemrdett, 
í»i ^*knek kötelessé 

'Mi oldalára feiiig
ncÍe «“bőül

* házassági bűnbe 
Ha néha, a tői 

megsért 
r» Maradt el. Éré 
ki Üz e,etekben őri 
he « Le:.,hoS7 betel

* ««óhaját elhagyi

V •* ' 7 '


